
  

 

Niederschrift 

der 1. Sitzung des Ortschaftsrates Eggenstedt 

am 05.07.2019 Versammlungsraum, An der Hauptstraße 31  

AZ: 101505.19.12-01  

 
 

Beginn: 19:30 Uhr 

Ende:  20:30 Uhr 

 

Anwesend: 

Mitglieder 

Herr René Barbe   

Herr Andy Hotopp   

Herr Göran Kühnel   

Herr Dennis Kunert   

Frau Celine Schmuck   

 

Mitglieder 

Herr Tobias Melchers   

Herr Sebastian Müller   

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit durch das älteste Mitglied des Ortschaftsrates 
 

 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 3 Verpflichtung der Ortschaftsräte durch das an Jahren älteste Mitglied des 

Ortschaftsrates 
 

 4 Wahl des Ortsbürgermeisters  

 5 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates  

 6 Wahl des 1. und 2. stellvertretenden Ortsbürgermeister  

 7 Mitteilung des Vorsitzenden des Ortschaftsrates über die gebildeten Frakti-

onen und deren Vorsitzende 
 

 8 Genehmigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 26.04.2019  

 9 Einwohnerfragestunde  

 10 Geschäftsordnung Ortschaftsrat Eggenstedt 

Vorlage: 011/OR/19-24 
 

 11 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

Nichtöffentlicher Teil 

 12 Genehmigung der Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 26.04.2019  

 13 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

 

 

 

 

Bürgerinnen und Bürger: keine 
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Öffentlicher Teil 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit durch das älteste Mitglied des Ortschaftsrates 

 

Herr Barbe, als Ältester des Ortschaftsrates  

- eröffnet die konstituierende Ortschaftsratssitzung und begrüßt die gewählten Vertreter des 

Ortschaftsrates. 

- stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie die Beschlussfähigkeit mit fünf Ort-

schaftsräten fest.  

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

einstimmig beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  3 Verpflichtung der Ortschaftsräte durch das an Jahren älteste Mitglied des 

Ortschaftsrates 

 

Herr Barbe nimmt als ältester des Ortschaftsrates die Verpflichtung der Ortschaftsräte vor. Er 

bittet die Ortschaftsräte sich zu erheben und verliest folgenden Verpflichtungstext gem. § 52 

(1) Beamtengesetz: 

 

Ich schwöre, meine Kraft dem Volk und dem Land Sachsen-Anhalt zu widmen, das Grundge-

setz für die Bundesrepublik Deutschland und die Verfassung des Landes Sachsen-Anhalt zu 

wahren und zu verteidigen, Gerechtigkeit gegenüber jedermann zu üben und meine Amts-

pflichten gewissenhaft zu erfüllen. 

 

Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Stadt Wanzleben-Börde gewissenhaft zu wahren und 

ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern. 

 

Anschließend weist er die Ortschaftsräte auf die Verschwiegenheit und das Mitwirkungsver-

bot mit folgendem Text hin: 

„Ich weise Sie darüber hinaus auf die Ihnen nach den §§ 32, 33 des Kommunalverfassungsge-

setzes des Landes Sachsen-Anhalt obliegenden Pflichten und auf die Regelungen zur Haftung 

gemäß § 34 KVG LSA hin. Insbesondere weise ich auf die Pflicht hin, die übertragenen Ge-

schäfte uneigennützig und verantwortungsbewusst zu führen, Verschwiegenheit über alle der 

Geheimhaltung unterliegenden Angelegenheiten zu halten und das Mitwirkungsverbot zu be-

achten.“ 

 

Anschließend unterschreiben die Ortschaftsräte die Verpflichtung.  
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TOP  4 Wahl des Ortsbürgermeisters 

 

Herr Barbe 

- fragt, ob es Vorschläge gibt. 

 

Von den Ortschaftsräten wird Herr Andy Hotopp vorgeschlagen. 

 

Herr Barbe 

- fragt, ob offen gewählt werden kann, 

- dem wird nicht widersprochen. 

  

Abstimmung über die Wahl zum Ortsbürgermeister, Herr Andy Hotopp: 

     5 x ja (einstimmig) 

 

Herr Hotopp nimmt das Mandat an und übernimmt die Sitzungsleitung.  

 

 

TOP  5 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates 

 

OBM Hotopp 

- verpflichtet Herrn Barbe mit folgendem Text: 

 

Ich schwöre, meine Kraft dem Volk und dem Land Sachsen-Anhalt zu widmen, das Grundge-

setz für die Bundesrepublik Deutschland und die Verfassung des Landes Sachsen-Anhalt zu 

wahren und zu verteidigen, Gerechtigkeit gegenüber jedermann zu üben und meine Amts-

pflichten gemäß gewissenhaft zu erfüllen. 

 

Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Stadt Wanzleben-Börde gewissenhaft zu wahren und 

ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern. 

 

Ich weise Sie darüber hinaus auf die Ihnen nach den §§ 32, 33 des Kommunalverfassungsge-

setzes des Landes Sachsen-Anhalt obliegenden Pflichten und auf die Regelungen zur Haftung 

gemäß § 34 KVG LSA hin. Insbesondere weise ich auf die Pflicht hin, die übertragenen Ge-

schäfte uneigennützig und verantwortungsbewusst zu führen, Verschwiegenheit über alle der 

Geheimhaltung unterliegenden Angelegenheiten zu halten und das Mitwirkungsverbot zu be-

achten. 

 

Herr Barbe spricht die Verpflichtung nach und unterzeichnet die Verpflichtung. 

 

 

TOP  6 Wahl des 1. und 2. stellvertretenden Ortsbürgermeister 

 

Von den Ortschaftsräten wird zum ersten stellvertretenden Ortsbürgermeister Herr Tobis 

Melchers vorgeschlsgen. 

 

Die Ortschaftsräte sind mit einer offenen Wahl einverstanden. 

 

Abstimmung über die Wahl des 1. stellvertretenden Ortsbürgermeister: 

       5 x ja (einstimmig) 
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Die Ortschaftsräte schlagen zur Wahl zum zweiten stellvertretenden Ortsbürgermeister Herrn 

Göran Kühnel vor. 

 

Die Ortschaftsräte sind ebenfalls mit einer offenen Wahl einverstanden. 

 

Abstimmung über die Wahl der 2. stellvertretenden Ortsbürgermeisters:    

       5 x ja (einstimmig)  

 

 

TOP  7 Mitteilung des Vorsitzenden des Ortschaftsrates über die gebildeten Fraktio-

nen und deren Vorsitzende 

 

OBM Hotopp 

- ihm liegen keine Mitteilungen zur Bildung von Fraktionen vor.  

 

 

TOP  8 Genehmigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 26.04.2019 

 

einstimmig beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  9 Einwohnerfragestunde 

 

Es gibt keine Anfragen, da keine Gäste anwesend sind.  

 

 

TOP  10 Geschäftsordnung Ortschaftsrat Eggenstedt 

Vorlage: 011/OR/19-24 

 

 

Der Ortschaftsrat der Ortschaft Eggenstedt beschließt gemäß § 59 Kommunalverfassungsge-

setz Land Sachsen-Anhalt (KVG LSA) die Geschäftsordnung für die Legislaturperiode 2019 - 

2024 für den Ortschaftsrat Eggenstedt 

 

einstimmig beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  11 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Es werden keine Anfragen gestellt.  

 

 

 

 

 

 

 

Andy Hotopp  

Vorsitzender und Protokollant   
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